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                                                                                 INTRODUCERE 

Actualitatea și importanța temei. În studiul de față ne-am propus să abordăm o temă de 

actualitate și anume: managementul aprovizionării șantierelor de construcții. Evoluția lucrărilor pe 

unul sau mai multe șantiere poate fi ușor compromisa daca materialele necesare lucrărilor nu sunt 

la momentul oportun în locația unde este nevoie de ele. Aprovizionarea reprezintă procurarea 

tuturor celor trebuincioase în procesul de producție, circulație sau pentru consum. Fiecare 

întreprindere își alege forma de aprovizionare în funcție de caracteristicile activității sale. În 

funcție de tipul materialelor și caracteristicile acestora se alege modalitatea optimă de transportare, 

recepția acestora și depozitarea lor în tipurile de depozite care satisfac condițiile de păstrare 

specifice materialelor. Organizarea aprovizionării tehnico-materiale trebuie astfel condusă, încât 

să contribuie la: asigurarea completă, complexă, și la timp a unității economice cu mijloacele de 

producție; asigurarea condițiilor optime de depozitare; alimentarea rațională a locurilor de muncă; 

utilizarea rațională a resurselor materiale, respectând normele de consum și stocurile de producție 

stabilite. Aprovizionarea șantierelor de construcții reprezintă activitatea prin care se asigură 

elemente materiale și tehnice necesare producției, în volumul și structura care să permită realizarea 

obiectivelor generale ale întreprinderii, în condițiile unor costuri minime și a unui profit maxim. 

Problemele fundamentale ale subsistemului de asigurare a resurselor materiale în condițiile 

economiei de piață sunt: asigurarea, transportul, depozitarea și gestiunea resurselor materiale. Un 

alt factor esențial ce exprimă importanța activității de aprovizionare este determinat de 

considerente financiare, iar rațiunea abordării lui are în vedere necesitatea controlului permanent 

asupra fondurilor financiare investite în cumpărarea resurselor materiale, stocarea, manipularea și 

utilizarea lor. Avand in vedere aceste aspecte, este evidenta necesitatea si oportunitatea realizarii 

unei analize atente a activitatii de aprovizionare a șantierelor de construcții, în vederea depistării 

unor soluții concrete care să permită creșterea eficienței desfășurării acestei activități. Referitor la 

managementul aprovizionării șantierelor de construcții considerăm un rol important revine acțiunii 

de identificare și evaluare a necesităților materiale și de echipamente tehnice pe structură fizică și 

dimensiunea corelate strist cererilor pentru consum. Așadar, considerăm tema dată actuală și 

importantă pentru a fi cercetată. 

Scopul și obiectivele propuse în teză. Sarcinile formulate în scopul atingerii obiectivelor 

este de a elabora recomandări practice, ţinând cont de domeniul vizat – managementul 

aprovizionării șantierelor de construcții. 



  

Scopul lucrării este de a analiza și de a interpreta conceptele privind aprovizionarea 

șantierelor de construcții, cât și de a constata anumite lacune, coliziuni, inexactităţi referitoare la 

subiectul supus investigaţiei ştiinţifice, de a formula propuneri şi recomandări. 

Obiectivele lucrării: 

1. Prezentarea aspectelor privind organizarea lucrărilor de construcții; 

2. Analiza metodologiei construcției grijulii; 

3. Prezentarea aspectelor privind aprovizionarea șantierelor de construcții; 

4. Cercetarea aspectelor privind managementul aprovizionării șantierelor de construcții; 

5. Desfășurarea unui studiu practic privind organizarea lucrărilor pe un șantier anumit; 

6. Prezentarea căilor de îmbunătățire a managementului aprovizionării șantierelor de construcții. 

Gradul de investigație a temei tezei au constituit-o conceptele, propunerile, publicaţiile, 

experienţa şi cunoştinţele vaste ale îndrumătorilor contemporani, precum: Ghițîu, D., Marcu, C., 

Turculeț, M. etc. 

Suportul metodologic și teoretico – științific al lucrării. Metodologia de cercetare - 

cercetarea ștințifică, studiul monografiilor, revistelor de specialitate, realizarea vastelor cercetări 

privind domeniul vizat. În ceea ce priveşte metodologia, pentru a atinge scopul şi obiectivele 

enunţate mai sus, în procesul elaborării lucrării, am selectat materialul doctrinar, folosindu-mă 

de metodele consacrate ale cercetării ştiinţifice: 

 metoda logică a fost folosită în vederea sintezei punctelor de vedere ale autorilor 

menţionaţi cu privire la tema investigată, precum şi în expunerea concluziilor proprii; 

 metodele cantitative au permis sistematizarea doctrine relevante pentru tema abordată, 

permiţând inventarierea acestora în mod temeinic 

 metoda comparativă a fost utilizată pentru a cerceta evoluția reglementărilor juridice 

privind evaluarea bunurilor immobile în scopul impozitării în Republica Moldova, de la 

declararea ca stat independent și până în prezent. 

Sumarul compartimentelor tezei. Scopul şi sarcinile cercetării au prefigurat structura 

lucrării, care constă din introducere, trei capitole, concluzii, lista surselor bibliografice şi anexe. 

În primul capitol ,,Organizarea activității de construcții’’, sunt prezentate conceptele 

generale privind organizarea lucrărilor de construcții, este analizată metodologia construcției 

grijulii și sunt cercetate aspectele privind aprovizionarea șantierelor de construcții. 



  

Capitolul II ,,Managementul aprovizionării în cadrul proiectului de construcții’’, în 

cadrul acestui capitol este realizat un studiu privind managementul aprovizionării la etapa de 

planificare, organizare, coordonare și control, sunt analizate aspectele privind logistica șantierelor 

de construcții. 

Capitolul III ,,Managementul aprovizionării în cadrul proiectului de construcții’’, 

prezintă descrierea proiectului – organizarea lucrărilor pe un șantier anumit, este realizată analiza 

SWOT privind aprovizionarea șantierelor de construcții, sunt elaborate propunerile de optimizare 

a managementului șantierelor de construcții. 

În concluzii sunt formulate concluziile generale şi recomandările elaborate asupra temei 

studiate și vin cu recomandări privind managementul aprovizionării șantierelor de construcții
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